

МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ
ПРЕДПРИЯТИЕ ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ДЕЙНОСТИТЕ ПО ОПАЗВАНЕ НА
ОКОЛНАТА СРЕДА

ПРОТОКОЛ

№ 2

Днес, 12.08.2020 г. се проведе заседание на Управителния съвет на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда при следния съгласуван и одобрен, съгласно чл. 19, ал. 2 от ПРУСПУДООС

ДНЕВЕН РЕД:

1. Предложения по заявления за финансиране на инвестиционни проекти.
2. Предложения по заявления за финансиране на неинвестиционни проекти.
3. Предложения за промяна по договори за безлихвени заеми.
4. Разни.

На заседанието присъстваха:

г-н Емил Димитров - Министър на околната среда и водите - председател на Управителния съвет;

Членове на управителния съвет:

г-жа Милена Сергеева – Изпълнителен директор на ПУДООС;

г-н Николина Апостолова – представител на Министерство на финансите;

г-н Стефан Чайков – член на Националния съвет на Асоциация на индустриалния капитал в България /АИКБ/;

г-жа Маноела Георгиева – Изпълнителен директор на ИАОС.

Отсъстват:

г-н Павел Гуджеров – представител на Националното сдружение на общините и

г-н Николай Кънчев - Зам. министър на околната среда и водите

Откриване на заседанието: Заседанието на Управителния съвет беше открито от Министъра на околната среда и водите г-н Емил Димитров, който даде думата на г-жа М. Сергеева изпълнителен директор на ПУДООС за докладване по първа точка от дневния ред.

По точка първа от дневния ред г-жа М. Сергеева докладва предложения за финансиране на заявления за инвестиционни проекти в сектори „Управление на водите“ и „Управление на отпадъците“.

УС направи подробно обсъждане по всяко от предложенията по т.1 и прие следните решения:

СЕКТОР „УПРАВЛЕНИЕ НА ВОДИТЕ“

Проект № 1: „Улични мрежи и съоръжения на техническата инфраструктура за обезпечаване с питейна вода, битова и дъждовна канализация и улици на квартали 168, 169 и 170, както и към квартал 9 по действащите подробни устройствени планове на град Правец, община Правец, област Софийска“

ПОДОБЕКТ: „Улични мрежи и съоръжения - КАНАЛИЗАЦИЯ за квартали 168, 169 и 170, както и към кв. 9 по действащите подробни устройствени планове на град Правец, община Правец, област Софийска на община Правец, Софийска област да бъде отпусната безвъзмездна финансова помощ в размер до 478 230,43 лв. с ДДС за реализация на проект: „Улични мрежи и съоръжения на техническата инфраструктура за обезпечаване с питейна вода, битова и дъждовна канализация и улици на квартали 168, 169 и 170, както и към квартал 9 по действащите подробни устройствени планове на град Правец, община Правец, област Софийска“

ПОДОБЕКТ: „Улични мрежи и съоръжения - КАНАЛИЗАЦИЯ за квартали 168, 169 и 170, както и към кв. 9 по действащите подробни устройствени планове на град Правец, община Правец, област Софийска.

Мотиви: Проектът отговаря на приоритет: Изграждане/доизграждане на канализационна мрежа и ПСОВ за агломерации между 2 000 до 10 000екв. ж., за които не е постигнато съответствие с изискванията на директивата и изградеността на канализационната мрежа и свързаността с ПСОВ е по-малка от 98%. Агломерация Правец е включена в Позитивния списък на агломерациите, допустими за финансиране от ПУДООС.

Проект № 2: „Изграждане и рехабилитация на водопровод в село Замфир, община Лом“ на община Лом, област Монтана да бъде отпусната безвъзмездна финансова помощ, чрез трансфер от ЗДБРБ 2020 г. в размер до 2 370 089,22 лв. с ДДС за реализацията на проект: „Изграждане и рехабилитация на водопровод в село Замфир, община Лом“.

Мотиви: С реализацията на проекта ще се подменят съществуващите компрометирани тръби, което ще доведе до значително намаляване на водозагубите и честите аварии по трасето на водопровода в населеното място и ще се увеличи дела на свързаните към водопроводната мрежа ползватели, чрез подмяната на водопроводни клонове и изграждане на нови. Реализацията на инвестиционното предложение ще осигури по-високо качество на живот на жителите в село Замфир.

Проект № 3: „Доизграждане на канализационна мрежа на гр. Земен - кв. „Бакалска махала“ и кв.„под Ж.П. линии“, гр. Земен, общ. Земен“ на община Земен, област Перник да бъде отпусната безвъзмездна финансова помощ, чрез трансфер от ЗДБРБ 2020 г. в размер до 2 298 372,57 лв. с ДДС за реализацията на проект „Доизграждане на канализационна мрежа на гр. Земен - кв. „Бакалска махала“ и кв.„под Ж.П. линии“, гр. Земен, общ. Земен“

Мотиви: С реализацията на проекта ще се постигне намаляване на непрякото отвеждане на замърсители в подземните води, увеличение броя на домакинствата, свързани към канализационната система, натоварване капацитета на работа на съществуващата

пречиствателна станция, подобряване на качеството и условията на живот и подобряване на социално-битовите условия на живущите в района.

Г-жа М. Сергеева продължи с докладване на предложения за финансиране на заявления за инвестиционни проекти в сектор „Управление на отпадъците“, а именно проекти за рекултивация на депа с прекратена експлоатация, обект на процедурата по нарушение № 2012/2082 за неизпълнение на задълженията от страна на Република България на член 14 от Директива 1999/31/ЕО на Съвета от 26 април 1999 г. относно депонирането на отпадъци.

СЕКТОР „УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИ“

ПРОЕКТИ ЗА ЗАКРИВАНЕ И РЕКУЛТИВАЦИЯ НА ДЕПА ЗА БИТОВИ ОТПАДЪЦИ

Проект № 1: „Рекултивация на общинско сметище гр. Червен бряг“, Община Червен бряг на община Червен бряг, област Плевен да бъде отпусната безвъзмездна финансова помощ в размер до 1 501 926,82 лв. с ДДС за реализацията на проект „Рекултивация на общинско сметище гр. Червен бряг“. Предлаганият размер на БФП представлява прогнозната стойност на проекта в частта Техническа рекултивация, съгласно Решение на УС на ПУДООС от 06.11.2018г., според което Предприятието „ще осигури средствата необходими за изпълнение на техническата рекултивация на депата, а задължение на общините ще бъде финансирането на тригодишната биологичната рекултивация.“

Мотиви: Проектът отговаря на приоритетите на ПУДООС за финансиране на проекти в сектор „Управление на отпадъците“, а именно на: „Финансиране на проекти за рекултивация на депа с прекратена експлоатация, обект на процедурата по нарушение № 2012/2082 за неизпълнение на задълженията от страна на Република България на член 14 от Директива 1999/31/ЕО на Съвета от 26 април 1999 г. относно депонирането на отпадъци. ПУДООС ще осигури средствата необходими за изпълнение на техническата рекултивация на депата, а задължение на общините ще бъде финансирането на тригодишната биологичната рекултивация.“

С реализацията на проекта ще се намали негативното въздействие върху компонентите на околната среда - почви, атмосферен въздух, повърхностни и подземни води, както и рисковете за човешкото здраве. Ще се елиминират рисковете, произтичащи от движението и разпространението замърсяванията в тялото на депото и извън него.

Проект № 2: „Закриване и рекултивация на съществуващо общинско депо за битови отпадъци, на община Чавдар“ на община Чавдар, област Софийска да бъде отпусната безвъзмездна финансова помощ в размер до 568 452.38 лв. с ДДС за реализацията на проект „Закриване и рекултивация на съществуващо общинско депо за битови отпадъци, на община Чавдар“. Предлаганият размер на БФП представлява прогнозната стойност на проекта в частта Техническа рекултивация, съгласно Решение на УС на ПУДООС от 06.11.2018г., според което Предприятието „ще осигури средствата необходими за изпълнение на техническата рекултивация на депата, а задължение на общините ще бъде финансирането на тригодишната биологична рекултивация.“

Мотиви: Проектът отговаря на приоритетите на ПУДООС за финансиране на проекти в сектор „Управление на отпадъците“, а именно на: „Финансиране на проекти за рекултивация на депа с прекратена експлоатация, обект на процедурата по нарушение

№ 2012/2082 за неизпълнение на задълженията от страна на Република България на член 14 от Директива 1999/31/ЕО на Съвета от 26 април 1999 г. относно депонирането на отпадъци. ПУДООС ще осигури средствата необходими за изпълнение на техническата рекултивация на депата, а задължение на общините ще бъде финансирането на тригодишната биологична рекултивация.“

С предвидените рекултивационни мероприятия се цели осигуряването на защита срещу разпространение на вредни емисии и подобряване ландшафта на района.

Проект № 3: „Закриване и рекултивация на общинско депо за битови отпадъци, на община Антон” на община Антон, област Софийска да бъде отпусната безвъзмездна финансова помощ в размер до 221 882,00 лв. с ДДС за реализацията на проект „Закриване и рекултивация на общинско депо за битови отпадъци, на община Антон”, под условие: Договор за финансиране да се сключи след съгласуване на проекта по Наредба №26 от Дирекция „УООП“ към МОСВ и пълно окомплектоване на преписката, съгласно изискванията на ПУДООС.

Предлаганият размер на БФП представлява прогнозната стойност на проекта в частта Техническа рекултивация, съгласно Решение на УС на ПУДООС от 06.11.2018г., според което Предприятието „ще осигури средствата необходими за изпълнение на техническата рекултивация на депата, а задължение на общините ще бъде финансирането на тригодишната биологична рекултивация.“

Мотиви: Проектът отговаря на приоритетите на ПУДООС за финансиране на проекти в сектор „Управление на отпадъците“, а именно на: „Финансиране на проекти за рекултивация на депа с прекратена експлоатация, обект на процедурата по нарушение № 2012/2082 за неизпълнение на задълженията от страна на Република България на член 14 от Директива 1999/31/ЕО на Съвета от 26 април 1999 г. относно депонирането на отпадъци. ПУДООС ще осигури средствата необходими за изпълнение на техническата рекултивация на депата, а задължение на общините ще бъде финансирането на тригодишната биологична рекултивация.“

С реализацията на проекта ще се прекрати отрицателното въздействие на депото върху компонентите на околната среда.

Проект № 4: „Закриване и рекултивация на общинско депо за ТБО на община Асеновград“ на община Асеновград, област Пловдив да бъде отпусната безвъзмездна финансова помощ в размер до 2 591 902,32 лв. с ДДС за реализацията на проект „Закриване и рекултивация на общинско депо за ТБО на община Асеновград“, под условие: Договор за финансиране да се сключи след съгласуване на проекта по Наредба №26 от Дирекция „УООП“ към МОСВ и пълно окомплектоване на преписката и редуциране на КСС, съгласно дадените указания в писмо от ПУДООС, изх. № ДТБО-1/29.07.2020 г. Предлаганият размер на БФП представлява прогнозната стойност на проекта в частта Техническа рекултивация, съгласно Решение на УС на ПУДООС от 06.11.2018г., според което Предприятието „ще осигури средствата необходими за изпълнение на техническата рекултивация на депата, а задължение на общините ще бъде финансирането на тригодишната биологична рекултивация.“

Мотиви: Проектът отговаря на приоритетите на ПУДООС за финансиране на проекти в сектор „Управление на отпадъците“, а именно на: „Финансиране на проекти за рекултивация на депа с прекратена експлоатация, обект на процедурата по нарушение № 2012/2082 за неизпълнение на задълженията от страна на Република България на член 14 от Директива 1999/31/ЕО на Съвета от 26 април 1999 г. относно депонирането на

отпадъци. ПУДООС ще осигури средствата необходими за изпълнение на техническата рекултивация на депата, а задължение на общините ще бъде финансирането на тригодишната биологична рекултивация.“

С реализацията на проекта ще се прекрати отрицателното въздействие на депото върху човешкото здраве и компонентите на околната среда – ще се преустанови замърсяването на подземните води в района, ще се намали риска от разнасяне и разпространение на инфекции.

Във връзка с ангажимент на Република България пред Европейската комисия да отстрани нарушението на правото на ЕС по постановеното Решение на Съда на Европейския съюз от 16 юли 2015 г. по дело С-145/14 за неизпълнение на член 14, букви а-в от Директива 1999/31/ЕО на Съвета от 26 април 1999 г. относно депонирането на отпадъци, като бъде извършена техническа рекултивация на процесите депа в срок до края на 2020 г. и в изпълнение писмо изх. № 08-00-212/02.04.2019г. от г-н Н. Кънчев заместник министър на МОСВ, г-жа М. Сергеева докладва устно информация за хода на процедиране на приоритетните проекти за рекултивация в рамките на администрацията на ПУДООС.

По точка втора от дневния ред г-жа М. Сергеева докладва предложения за финансиране на заявления за неинвестиционни проекти:

Управителният съвет направи подробно обсъждане на предложението по т. 2 и прие следните решения:

СЕКТОР „БИОРАЗНООБРАЗИЕ“

Проект № 1: “Осъществяване на схемата за мониторинг на обикновените видове птици, като част от Националната система за мониторинг на биологичното разнообразие” на Българско дружество за защита на птиците (БДЗП), гр. София да бъде отпусната безвъзмездна финансова помощ в размер до 150 200 лв. за реализирането на проект: **“Осъществяване на схемата за мониторинг на обикновените видове птици, като част от Националната система за мониторинг на биологичното разнообразие”**.

Мотиви: Изпълнението на този проект ще допринесе за практическото прилагане на компонент от *Националната система за мониторинг на състоянието на биологичното разнообразие* (НСМСБР), която се разработва и поддържа от ИАОС, в съответствие с изискванията на Закона за биологичното разнообразие. Мониторингът и оценката на състоянието на широкоразпространените видове птици са част от НСМСБР, наред с останалите методики за мониторинг на птиците, обекти на НСМСБР.

Чрез този проект ще се съберат данни, които се използват за изготвянето на един от ключовите индикатори за състоянието на биологичното разнообразие – „Индекс на обикновените видове птици“, който ежегодно се включва в *Националния доклад за състоянието и опазването на околна среда*. Този индикатор се използва и на европейско ниво, тъй като осигурява реална основа за оценка на степента на загуба на биологично разнообразие, освен това включва и индекс на птиците от селскостопанските местообитания, който е важен за оценка на устойчивостта в управлението на земеделските земи. Също така, събраните данни и направените оценки на състоянието на широкоразпространените видове птици ще бъдат използвани за докладването по чл. 12 на Директивата за птиците (2009/147/ЕО), което е ангажимент на Р България като страна членка на ЕС.

Проект № 2: “Мониторинг и оценка на състоянието на видовете гъби, обект на Националната система за мониторинг на биологичното разнообразие – 2020г.” на ИБЕИ – БАН, гр. София да бъде отпусната безвъзмездна финансова помощ в размер до 39 700 лв. за реализирането на проект: “Мониторинг и оценка на състоянието на видовете гъби, обект на Националната система за мониторинг на биологичното разнообразие – 2020г.”

Мотиви: Изпълнението на проекта ще допринесе за практическото прилагане на Националната система за мониторинг на биологичното разнообразие (НСМБР), която се разработва и поддържа от ИАОС. Мониторингът и оценката на състоянието на видове от група гъби са част от НСМБР и представляват национален ангажимент, съгласно законодателството и други документи в областта на опазване на биологичното разнообразие. Изпълнението на предложените дейности и набирането на информация за гъбите ще допълни данните, събрани от проведените през 2013-2014г. теренни проучвания по проект по ОПОС DIR-5113024-1-48 „Теренни проучвания на разпространение на видове оценка на състоянието на видове и хабитати на територията на цялата страна – I фаза“, както и от проведения мониторинг на видовете гъби през 2017г. по проект, финансиран от ПУДООС. По този начин проектът ще допринесе за провеждане на наблюдения през третата година за оформяне на първия цикъл от наблюдения, съгласно методиката, което ще даде възможност за натрупване на необходимите данни за оценка на състоянието на тези видове. Също така проектът ще даде възможност за ранно предупреждение за процеси и тенденции, водещи до изчезване на видове гъби и увреждане на техни местообитания.

Проект № 3: “Анализ на демографската структура на кафявата мечка (*Ursus arctos*) в Стара планина” на ИБЕИ – БАН, гр. София да бъде отпусната безвъзмездна финансова помощ в размер до 49 979 лв. за реализирането на проект: “Анализ на демографската структура на кафявата мечка (*Ursus arctos*) в Стара планина“. Всички междинни и окончателни резултати по проекта, под формата на доклади да бъдат предоставени на дирекция НСЗП при МОСВ, дирекция НП „Централен Балкан“ и на ИАОС.

Мотиви: Чрез използването на два различни метода за идентифициране и локализиране на вида (фото капани и генетични анализи), ще бъде събрана достатъчно по количество и качество информация за установяването на разпространението, числеността и възрастовата структура на кафявата мечка на територията на Средна стара планина. Резултатите ще бъдат от съществено значение, както за управлението на вида, така и за управление на дейности на територията на НП „Централен Балкан“ и за нуждите от актуална информация за вида към *Националната система за мониторинг на състоянието на биологичното разнообразие* (НСМСБР).

Проект № 4: “Оценка и мониторинг за въздействието на замърсяването на атмосферния въздух върху горските екосистеми – I ниво (широкомащабен) и II ниво (интензивен) – 2020-2021г.” на СНЦ „Балкански научно-образователен център по екология и опадване на околната среда“, гр. София да бъде отпусната безвъзмездна финансова помощ в размер до 126 000 лв. за реализирането на проект: “Оценка и мониторинг на въздействието на атмосферния въздух върху горските екосистеми – I ниво (широкомащабен) и II ниво (интензивен) – 2020-2021г.”.

Мотиви: Изпълнението на гореописаната научна разработка е от изключително значение за осигуряване на необходимата информация за Националната система за мониторинг на горските екосистеми, която е част от Националната система за мониторинг на околната среда и се извършва в рамките на Международната кооперативна програма за оценка и мониторинг на влиянието на замърсяването на атмосферния въздух върху горските екосистеми /МКП Гори/.

Ежегодни доклади с анализирана информация на национално ниво се предоставят на Националната служба за защита на природата (НСЗП) при МОСВ и Изпълнителна агенция по горите (ИАГ) при МЗХ. Предоставената информация е необходима за планиране и предприемане на мерки за опазване и устойчиво управление на горите в България и допринася за изпълнение на задълженията на МОСВ по международни конвенции и директиви. През 2019г. дирекция „Опазване чистотата на въздуха“ при МОСВ, извърши и първото докладване на Р България, съгласно чл. 10 на Директива 2016/2284/ЕС, по показателите от Приложение V, данните, за които по отношение на горските екосистеми се осигуряват от изпълнението на двете нива на програмата за мониторинг на горските екосистеми, част от Националната система за мониторинг на околната среда.

Изпълнението на Националната програма за мониторинг на горските екосистеми е също и в съответствие с **мярка 597: Прилагане на изискванията на Международната програма за мониторинг и оценка на въздействието на замърсяването на атмосферния въздух върху състоянието на горските екосистеми, цел 149: Развитие на националната система за мониторинг на околната среда, приоритет 38: Устойчива политика за здравословна околна среда. Опазване и оползотворяване на природните ресурси от Програмата за управление на правителството за периода 2017-2021 г. в областта на околната среда.**

Изпълнението на научната разработка ще осигури също информация за оценка на подобрените пан-Европейски индикатори, одобрени от Министерската конференция за защита на горите в Европа (МСРРЕ), които са залегнали и в Националния доклад за състояние и опазване на околната среда в България.

По точка трета от дневния ред няма внесени предложения за финансиране на безлихвени заеми.

Г-н Димитров направи предложение за промяна на условията и възможности за отпускане на безлихвени заеми от ПУДООС.

УС взе решение да се актуализира Правилника за устройството и дейността на ПУДООС приет с ПМС № 81/2012г.

По четвърта точка „Разни“ от дневния ред г-жа М. Сергеева докладва:

Управителният съвет направи подробно обсъждане по всяко от предложенията по т. 4 и прие следните решения:

№ 1: Доклад на Изпълнителен директор на ПУДООС относно възстановени разходи от минали години от приключили дейности по проекти, финансирани по Българо - Швейцарска програма за сътрудничество.

УС на ПУДООС взе решение средства да бъдат възстановени при източника им на финансиране, а именно: 12 053 549 лв. – за финансиране на проекти на общини за рекултивация на общински депа, неотговарящи на нормативните изисквания и обект на изпълнение на решение на Съда на Европейския съюз от 16 юли 2015 г. по дело C-145/14 във връзка с нарушение на чл. 14 от Директива 1999/31/ЕО относно депонирането на отпадъци, по реда на чл. 85 от ЗДБРБ за 2020 г. и 16 991 128 лв. да бъдат използвани за финансиране на капиталови разходи през 2020 г.

Мотиви: С предложеното разпределение на възстановените средствата ще се обезпечи предоставянето на финансиране на база на фактически извършени разходи по сключени договори общини за рекултивация на общински депа, както и финансирането на проекти в изпълнение на заложените политики в областта на околната среда.

№ 2: Доклад на Изпълнителен директор на ПУДООС относно осигуряване на финансиране на инвестиционно намерение за изграждане на сграда за нуждите на управлението на Национален парк „Рила и обслужване на посетителите в района на хижа „Рилски езера“, намираща се на територията на националния парк, в размер до 596 857,38 лв.

УС на ПУДООС прие осигуряване на средствата в размер на 596 857,38 лева да бъдат преведени на Дирекция „НП Рила“ чрез МОСВ като завишаване на трансфера, който ежегодно ПУДООС предоставя на МОСВ по Закона за държавния бюджет на Р България за финансиране на изграждане на Контролно – информационен пункт „Седемте Рилски езера“.

Мотиви: С реализирането на проекта от страна на МОСВ ще се подпомогне дейността на служителите от Дирекцията НП „Рила“, като ще им бъдат осигурени нормални условия за нощуване по време на дежурства в изпълнение на служебните им задължения, както и ще се реализират част от мерките заложи в разработената и утвърдена от министъра на околната среда и водите „Програма от мерки“ за осъществяване на ефективна контролно-охранителна дейност, ще се оптимизира управлението на туристо-потока, ще бъдат провеждани инетрпетативни и образователни програми и кампании за екологичен мониторинг на биотичните и абиотичните показатели. Инвестиционното намерение отговаря на действащите приоритети за финансиране от ПУДООС в сектор „Биоразнообразие“, а именно: „Повишаване на обществената информираност и общественото съзнание за ролята и значението на биоразнообразието за природните процеси и живота на хората.

№ 3: Доклад на Изпълнителен директор на ПУДООС относно осигуряване на допълнителни трудови възнаграждения за служителите/работниците, пряко ангажирани с дейността на инсинератора по време на извънредната епидемична обстановка.

УС на ПУДООС взе решение ежемесечно да се изплаща допълнително трудово възнаграждение в размер до 1 000,00 /хиляда лева/ лв. на ангажираните с прилагането на мерките по време на действие на „Извънредната епидемична обстановка“ служители във връзка с ликвидация и съществуване на COVID 19 (корона вирус). Необходимите средства в рамките утвърденото разпределение на бюджета на ПУДООС за 2020 г. по показател „Персонал“.

Мотиви: Предложеното допълнително трудово възнаграждение на служителите, пряко ангажирани с прилагането на мерките в условието на „Извънредната епидемична обстановка“ е с компенсаторен характер за времето на допълнително натоварване, допринасящо за минимизиране на вредни последствия върху здравето на населението и околната среда.

№ 4: Предложение във връзка с национална кампания „За чиста околна среда – 2020г.“

УС на ПУДООС прие разплащането по договорите от Националната кампания „Чиста околна среда – 2020г.“ да се извърши по действително направените разходи в рамките на предмета и стойността на сключения договор между ПУДООС и съответните общини, кметства, училища, ЦПЛР/ОДК и детски градини без подписване на анекс.

Мотиви: Целта е ефективно изпълнение на дейностите по договорите в срок до 31.10.2020г. за реализация на проектите на училища, ЦПЛР/ОДК и детски градини и в срок до 30.11.2020г. за проекти на общини и кметства, и избягването на подписване на анекси за промени в единичните цени по количествено-стойностните сметки във връзка със специфичността на дейностите и динамиката на цените на пазара.

№ 5: Доклад на Изпълнителен директор на ПУДООС относно необходимост от промяна на приоритети за финансиране от ПУДООС в сектор „Управление на отпадъците”

Изп. директор докладва необходимостта от актуализация на приетите от УС, Протокол от 06.11.2018г. приоритети в сектор „Управление на отпадъците“, която обоснова с доклад изх. № 95-00-3638/06.08.2020г. на г-жа Славяя Стоянова – директор дирекция „Управление на отпадъците и опазване на почвите“ към МОСВ и разпореждане на министърът на околната среда и водите за извършване на проверки от страна на РИОСВ и БД на складовете за съхраняване на препарати за растителна защита с изтекъл срок на годност, като и разпореждането те да бъдат оценени в зависимост от потенциалния риск от замърсяване на повърхностните, подземните води и почвите и да бъде осигурено безопасното им съхранение до окончателното им обезвреждане.

Изп. директор представи проекта за актуализация на приоритетите, изготвен от дирекция „Управление на отпадъците и опазване на почвите“ към МОСВ.

УС направи подробно обсъждане на предложението и реши:

Управителният съвет приема приоритети за финансиране от ПУДООС с равна тежест, както следва:

- Финансиране на техническата рекултивация на общински депа, неотговарящи на нормативните изисквания. Депата, обект на наказателната процедура се финансират приоритетно по установения ред до приемане на новите приоритети;
- Изграждане на регионално депо за битови отпадъци за регион за управление на отпадъците - Дупница или разширение на съществуващи регионални депа за битови отпадъци, при които са възникнали аварийни ситуации, свързани с опасност от нарушение на качеството на компонентите на околната среда, живота и здравето на населението, състоянието на екологичната инфраструктура;
- Финансиране на обезвреждането на идентифицираните количества пестициди и препарати за растителна защита в складове на територията на страната

№ 6: Доклад на Изпълнителен директор на ПУДООС относно предприемане на действия в спешен порядък за осигуряване на финансиране на проекти за рекултивация на общински депа на общини Годеч, Сливница и Долна баня

Изп. директор представи информация за проекти за рекултивация на депа с прекратена експлоатация, обект на процедурата по нарушение № 2012/2082 за неизпълнение на задълженията от страна на Република България на член 14 от Директива 1999/31/ЕО на Съвета от 26 април 1999 г., от които без готовност за реализация са проекти на общини Годеч, Сливница и Долна баня.

УС на ПУДООС взе **принципно решение** за осигуряване на средства за финансиране на проекти за рекултивация на общински депа на общини Годеч, Сливница и Долна баня, при наличие на пълно окомплектоване на преписките съгласно изискванията на ПУДООС, съгласуване на проектите по Наредба №26 от Дирекция „УООП“ и при индикативни стойности на проекта в размер до 65 лв. с ДДС /кв.м площ на сметишното тяло.

Мотиви: Във връзка с предстоящото докладване на Европейската комисия и изтичащи срокове по графика за изпълнение на дейностите по закриване и рекултивация на всички депа, включени в наказателната процедура, с предложеното принципно решение ще се

обезпечи изпълнението на горепосочените проекти при равни условия с останалите проекти за депа в наказателна процедура.

№ 7: Доклад на Изпълнителен директор на ПУДООС относно допълване на приоритети за финансиране от ПУДООС в сектор „Управление на водите”

Изп. директор докладва необходимостта от допълване на приетите от УС, Протокол от 30.11.2018г., приоритети в сектор „Управление на водите“, обоснована с доклад изх. № 95-00-3701/11.08.2020г. на г-жа Илияна Тодорова – директор дирекция „Управление на водите“ към МОСВ и г-жа Милена Сергеева – изпълнителен директор ПУДООС, относно предложение за разширяване на приоритетите за финансиране от ПУДООС, свързани преимуществено с изграждане и реконструкция на малки водоснабдителни мрежи и съоръжения с местно значение за питейно-битово водоснабдяване на населението, в съответствие със заложените мерки в Програмите от мерки в ПУРБ.

Изп. директор представи проекта за актуализация на приоритетите, изготвен от дирекция „Управление на водите“ към МОСВ.

УС направи подробно обсъждане на предложението и реши:

УС на ПУДООС приема актуализация на приоритети за финансиране от ПУДООС в сектор „Управление на водите“, както следва:

Запазване на приоритети от 1 до 4, както следва:

1. Изграждане/доизграждане на канализационна мрежа и ПСОВ за агломерации над 10 000 екв. ж. включени в списъка на Официално уведомително писмо по Нарушение № 2017/2082 от ЕК, за които не е постигнато съответствие с изискванията на Директива 91/271/ЕИО за пречистване на отпадъчни води;
2. Изграждане/доизграждане на канализационна мрежа и ПСОВ за агломерации между 2 000 до 10 000 екв. ж., за които не е постигнато съответствие с изискванията на Директива 91/271/ЕИО за пречистване на отпадъчни води;
3. Изграждане/довършване/разширение на канализационни мрежи и ПСОВ за отпадъчни води от населени места до 2 000 постоянни жители, заустващи в Черно море или от населени места, административната граница, на които се намира на по-малко от 2 км от бреговата линия;
4. Финансиране или съ-финансиране на ВиК обекти, които са съпътстващи обекти при изпълняване на проекти със средства от Европейски структурни и инвестиционни фондове (ЕСИФ);
5. Проекти за подобряване качеството на питейната вода, ефективността при предоставяне на вода за питейно-битови цели за населението, в т.ч. и реконструкция/изграждане на водопроводи, при доказана необходимост от реконструкция на водопровода, за водоснабдителни системи, които обслужват до 2000 жители

Мотиви:

- ✓ Подпомагане постигане на съответствие с изискванията на Директива 98/83/ЕО относно качеството на водите, предназначени за консумация от човека по отношение качеството на водите от водопреосната мрежа.

- ✓ Финансирането на проекти в областта на водоснабдяването отговаря на политиката на МОСВ за осигуряване на достатъчно по количество и с необходимото качество вода за нуждите на населението, икономиката и екосистемите, осигуряване на непрекъснатост на водоподаването, като подпомага и изпълнението на заложените мерки в действащите Планове за управление на речните басейни 2016 – 2021 г., свързани с намаляване на водоземането чрез намаляване загубите на вода в общественото водоснабдяване чрез изграждане на нови водопроводи и елементи от водоснабдителната система за питейно-битово водоснабдяване.

6. Изграждане на нови водоизточници и довеждаща инфраструктура към съществуващата водопреносна система в територии с воден стрес, определени в ПУРБ или при констатиран недостиг на вода и/или липса на резервни водоизточници.

Мотиви:

- ✓ Съответства на заложените мерки в Програмите от мерки в ПУРБ по отношение на опазването на питейните води, като:
 - Извършване на проучвания и изграждане на нови водоземни съоръжения за осигуряване на алтернативно и/или допълнително водоснабдяване на райони с трайно установени отклонения във водата от водното тяло, предназначено за питейно водоснабдяване.
 - Проучване и изграждане на нови съоръжения за водоземане, осигуряващи алтернативно и/или допълнително питейно водоснабдяване в райони, в които е констатиран недостиг на вода и липса на резервни водоизточници.
 - Изграждане на съоръжения за пречистване на питейните води.
- ✓ Опасност от воден режим при намаление на водните запаси в язовирите в сухи и много сухи години с недостатъчни валежи;
- ✓ Неизвестно състояние на наличните резервни водоизточници и готовността им за ползване при възникване на извънредни ситуации, както и възможностите им за осигуряване на непрекъснатост на водоснабдяването в обособената територия, обслужвана от ВиК оператор;
- ✓ Разширяване на възможностите за финансиране за изпълнение на мерки в ПУРБ за осигуряване на питейна вода за населението.

УС на ПУДООС прие разпределение на финансовия ресурс на ПУДООС, явяващ се годишен приход от такси и наказателни постановления по Закона за водите, за финансиране на проекти по приоритетите, както следва:

- По 1-ви приоритет - 50% от финансовия ресурс;
- По 2-ри приоритет - 30% от финансовия ресурс;
- По 3-ти приоритет - 5% от финансовия ресурс;
- По 4-ти приоритет - 5% от финансовия ресурс;
- По 5-ти приоритет - 5% от финансовия ресурс;
- По 6-ти приоритет - 5% от финансовия ресурс.

УС на ПУДООС взе принципно решение: При подадени заявления от общини за финансиране на проекти по приоритети 1 и 2, се допуска отпускане на средства от

ПУДООС до 10 % от общата стойност на проекта за реконструкция/изграждане на водопроводи, съпътстващи трасетата на канализационни клонове предмет на искано финансиране, при доказана необходимост от реконструкция на водопровода.

Мотиви:

- ✓ Финансиране на проекти за водоснабдителни мрежи е възможно със средства на други източници като Министерство на регионалното развитие и благоустройство – компетентен орган за прилагане на политиката във ВиК сектора, Държавен бюджет, Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г. и други.
- ✓ Предложението е в съответствие с взетото принципно решение на Управителния съвет на ПУДООС от 23.06.2016 г.: „при подадено заявление за финансиране изграждането на канализационна мрежа с включени участъци за подмяна на водопроводна мрежа, възможностите за отпускане на средства от ПУДООС за целия проект са по изключение, при доказана необходимост от подмяна на водопроводната мрежа, положена по трасето на изгражданата канализация“

УС на ПУДООС прие изменение и допълнение на Изисквания при кандидатстване пред предприятието за управление на дейностите за опазване на околната среда за отпускане на безвъзмездна финансова помощ за проекти в сектор „Управление на водите“ (последно изменени с решение на УС Протокол №5/30.11.2018г.).

№ 8: Доклад на Изпълнителен директор на ПУДООС относно Предложение за осигуряване на финансиране на ИАОС за 2020 г. от Предприятието за управление на дейностите по опазване на околната среда по програми за мониторинг по компонент „Води“.

Г-жа М. Сергеева представи информация за постъпило предложение за осигуряване на финансиране за 2020 г. от Предприятието за управление на дейностите по опазване на околната среда по програми за мониторинг по компонент „Води“ за Изпълнителна агенция по околна среда /ИАОС/. Предложението е в размер на 7 000 000 лв. и е обективизирано в доклад от г-жа Ива Таланова – директор на дирекция „Финансово управление“ в МОСВ от 29.06.2020 г. Предложението е подкрепено от г-жа И. Тодорова – директор дирекция „Управление на водите“ към МОСВ.

Обект на финансово обезпечаване по гореспоменатото предложение е изпълнение на програми за мониторинг по компонент „Води“ от страна на ИАОС. В документацията е посочено, че от 2017 г. съществува тенденция за съществено увеличаване на ангажиментите на агенцията по изпълнение на мониторинговите програми на водите на национално ниво, като ключово значение за изпълнение на Планове за управление на речните басейни (ПУРБ). Също така е посочено, че съгласно 4 бр. Заповеди през 2020 г. на ИАОС са вменени задължения за извършване на пробонабирания и лабораторни анализи в различни области на отчитане на показатели по води.

УС направи подробно обсъждане на предложението и реши:

УС на ПУДООС реши Предвид бюджета на ПУДООС за 2020 г. да бъде предоставен трансфер към МОСВ в размер на 3 000 000 (три милиона) лв., чрез бюджета на ПУДООС,

с цел финансиране и изпълнение на програми за мониторинг по компонент „Води“ от страна на ИАОС.

Мотиви:

Изпълнението на програмите за мониторинг на водите е от ключово значение за попълване на пропуските от първите ПУРБ, за осигуряване на необходимата информация за актуализацията на вторите ПУРБ (2016-2021) и подготовка на третите ПУРБ (2020-2027). Мониторинга на води включва и мониторинг на приоритетни вещества в седиментите и биота, част от приетите на МС ПУРБ (2016-2021).

Друга част от задачите на ИАОС се отнасят до изпълнението на мониторинг, относно контролната дейност на РИОСВ и анализи на приоритетно опасни вещества е отпадъчните води, мониторинг за оценка на въздействието на изтичащите води от шламохранилищата, хвостохранилищата и др. обекти, запълнени с руднични води, програма за хидроморфологичен и хидробиологичен мониторинг, които също са задължения на страната по РДЖ и закона за Водите.

Горното е в изпълнение на чл. 26 от ПРАВИЛНИК за устройството и дейността на ПУДООС средствата на предприятието се разходват за:

- проекти на Министерство на околната среда и водите за развитие и поддържане на Националната система за мониторинг и контрол на околната среда и водите;

Аналогично на цитирания Правилник, в чл.7, ал. 2 от Вътрешни правила за осъществяване на дейностите за финансиране на екологични проекти, е предвидено:

(2) Финансирането на екологични проекти и дейности от ПУДООС се осъществява чрез предоставяне на безвъзмезднафинансова помощ (средства) за:

- проекти на Министерство на околната среда и водите за развитие и поддържане на Националната система за мониторинг и контрол на околната среда и водите

№ 9: Доклад от г-н Емил Димитров, Министър на околната среда и водите до Министерски съвет относно предприемане на мерки с цел превенция на риска от нерегламентирано съхранение на излезли от употреба пестициди и други препарати за растителна защита с изтекъл срок на годност и Доклад с изх. № 11-00-310/12.08.2020г. на МОСВ от г-жа Славя Стоянова, директор на дирекция УООП, г-жа Ганя Христова, директор на дирекция ПОСККД, г-жа Илиана Тодорова, директор на дирекция УВ и г-жа Михаела Доцова, директор на дирекция „Правна“ относно извършени проверки на обекти, в които се съхраняват препарати за растителна защита (ПРЗ), с изтекъл срок на годност и направени констатации и заключения.

Г-н Димитров представи информация за необходимост от предприемане на спешни и неотложни мерки с цел превенция на риска от нерегламентирано съхранение на излезли от употреба пестициди и други препарати за растителна защита с изтекъл срок на годност с цел спешно прекратяване на отрицателното въздействие както върху околната среда, така и опазване живота и здравето на хората.

Във връзка с разпореждането на ВАП от 29.07.2020 г., Министерът на околната среда и водите издаде заповед за предприемане на спешни проверки от страна на Регионалните инспекции по околна среда и води и Басейновите дирекции на складовете за съхраняване на препарати за растителна защита с изтекъл срок на годност, като разпореждането му е те да бъдат оценени в зависимост от потенциалния риск от замърсяване на повърхностните, подземните води и почвите и да бъде осигурено безопасното им съхранение до окончателното им обезвреждане. Извършени са спешни и приоритетни проверки на места,

за които са постъпили сигнали за загробени пестициди или такива съхранявани с разрушени сгради, неохраняеми, лесни за посегателство от недобросъвестни лица. На оперативно заседание на Министерски съвет, насрочено на 05.08.2020 г. е разгледан Доклад от г-н Емил Димитров, Министър на околната среда и водите съвет относно предприемане на мерки с цел превенция на риска от нерегламентирано съхранение на излезли от употреба пестициди и други препарати за растителна защита с изтекъл срок на годност.

УС направи подробно обсъждане по предложението:

УС на ПУДООС РЕШИ:

1. В изпълнение на Решение на Министерски съвет по доклад на министъра на околната среда и водите взето на оперативно заседание на МС проведено на 05.08.2020 год., на най-рисковите обекти съгласно резултатите от възложените проверки, на които по първоначални данни се съхраняват около 1000 т. пестициди да се пристъпи към незабавното им и неотложно разкриване, преупаковане, транспортиране до регламентирано място за съхранение, издаване на нотификация за трансграничен превоз и крайното им обезвреждане в друга държава-членка на Европейския съюз, в лицензирани съоръжения с многогодишен опит, чрез възлагане на обществени поръчки съгласно чл.79, ал.1, т.4 от ЗОП.
2. Да се сключи договор за изготвяне на документация за възлагане на обществена поръчка по чл.79, ал.1, т.4 с предмет, цитираните в т.1 дейности.
3. Средствата да се осигурят от Предприятието за управление на дейностите по опазване на околната среда, с цел незабавно прекратяване на въздействието в размер до 10 000 000 лв. /десет милиона лева/.
4. Предприятието за управление на дейностите по опазване на околната среда да възложи изпълнението на дейността по т. 1. до 10 дни.
5. Обществената поръчка по т.1 и директното възлагане по т.2 следва да се добавят в План-Графика на Обществените поръчки за 2020 год.

Мотиви:

В изпълнение на Решение на Министерски съвет по доклад на министъра на околната среда и водите взето на оперативно заседание на МС проведено на 05.08.2020 год. относно предприемане на мерки с цел превенция на риска от нерегламентирано съхранение на излезли от употреба пестициди и други препарати за растителна защита с изтекъл срок на годност, Разпореджане на ВАП от 29.07.2020 год. и Доклад за извършените проверки и във връзка с чл. 42 от Закона за управление на отпадъците следва да се предприемат спешни мерки за премахване на опасността за човешкото здраве и околната среда в резултат на нерегламентирано съхранение на излезли от употреба препарати за растителна защита. Изпълнението на дейностите следва да бъдат възложени в спешен порядък при спазване на разпоредбите на чл.79, ал.1, т.4 от ЗОП, породено от неотложно възлагане на поръчката поради изключителни обстоятелства и невъзможността да бъдат спазени сроковете, включително съкратените, за открита, ограничена процедура или състезателна процедура с договаряне, както и обстоятелствата, с които се обосновава наличието на неотложност, които не се дължат на възложителя.

Поради изчерпване на дневния ред, председателят на УС закри заседанието.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА УПРАВИТЕЛНИЯ
СЪВЕТ НА ПУДООС:**

(Министър Емил Димитров)

ЧЛЕНОВЕ НА УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТ:

1. _____
(М. Сергеева)

2. _____
(Н. Апостолова)

3. _____
(Д. Чайков)

4. _____
(М. Георгиева)